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Rarities Committee – KRED as the 3rd for Slovenia 
(category A)

Sliki 1 in 2 / Figures 1 & 2: Kodrasti pelikan / Dalmatian 
Pelican Pelecanus crispus, Zadrževalnik Medvedce, 
31.3.2011 (foto: D. Bordjan)

Dne 31.3.2011 sva z D. Bombekom štela rjave lunje Circus 
aeruginosus v okviru celodnevnega spremljanja selitve ptic 
na Zadrževalniku Medvedce. Ob 17.22 h mi je Dominik 
šepnil, da proti nama leti pelikan. V nejeveri sem pogledal 
proti vzhodu in res opazil odraslega kodrastega pelikana, 
ki je nizko nad tlemi jadral proti zadrževalniku (slika 1). 
Nato je počasi zaokrožil in se mirno spustil na gladino (slika 
2), kjer se je nekaj časa prehranjeval z ribami. Zvečer je z 
zadrževalnika v smeri proti SV odletelo 31 velikih belih 
čapelj Ardea alba. Tem sta sledili dve sivi čaplji Ardea cinerea 
in tudi kodrasti pelikan. Nekaj minut je krožil za čapljami in 
počasi zaostajal, po dobrih 15 min pa je priletel nazaj in se 
ponovno spustil na zadrževalnik. Naslednjega dne (1.4.2011) 
sva bila za spremljanje selitve ptic zadolžena s T. Basletom. 
Ko sva zgodaj zjutraj stopila na nasip zadrževalnika, sva iz 
njega splašila kormorane Phalacrocorax carbo, sive čaplje 
in kodrastega pelikana. Slednji je nekajkrat zaokrožil nad 
zadrževalnikom in v zelo nizkem letu odletel proti vzhodu. 
Domnevam, da se je celo spustil na njive. Čez približno 
dve uri se je vrnil, zaokrožil nad zadrževalnikom ter odletel 

proti severu. Pri tem je nekaj časa krožil nad streliščem 
pri Gaju pri Pragerskem. Domnevam, da se je spustil na 
bližnje glinokope, vendar ga zvečer ob obisku lokalitete 
tam ni bilo. To je drugo opazovanje kodrastega pelikana na 
zadrževalniku; prvo je bilo 29.4.2010, ko ga je opazoval A. 
Koren. V tem letu je bil pelikan tudi sploh prvič zabeležen 
v Sloveniji (Hanžel & Šere 2011). Opisano opazovanje je 
potrdila Nacionalna komisija za redkosti – KRED kot 3. 
opazovanje vrste v Sloveniji (kategorija A). 
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Čopasta čaplja Ardoella ralloides
Squacco Heron – up to five individuals observed 
between 8 and 28 May 2011 and a single individual on 
28 Aug and 3 Sep 2011 at Medvedce reservoir (UTM 
WM53, NE Slovenia) – the very first somewhat 
extended stay by this species noted at this site and only 
second record during the autumn migration 

Zaradi gladine na zadrževalniku Medvedce, ki je bila leta 
2011 za ca. 20–30 cm nižja kot običajno, so med robom 
vodne površine in pasom obrežne vegetacije še v mesecu 
maju ostali blatni poloji. Na teh polojih sem 8.5.2011 zvečer 
opazoval pet čopastih čapelj. Različno število osebkov se je 
nato tu zadrževalo vsaj do 28.5., en osebek pa je bil opazovan 
tudi 28.8. (M. Gamser osebno) in 3.9.2011. Čopasta 
čaplja je sicer na zadrževalniku Medvedce redka posamična 
preletna gostja, vendar se posamezni osebki pojavljajo skoraj 
vsako leto (Bordjan & Božič 2009). V letu 2011 je bilo 
prvič zabeleženo dalj časa trajajoče zadrževanje čopastih 
čapelj na tem območju. Poleg tega je bila vrsta šele drugič po 
letu 2009 opazovana v času jesenske selitve (lastni podatki).
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Kravja čaplja Bubulcus ibis
Cattle Egret – three ad. individuals observed in the 
company of cattle and horses on 29 Oct 2011 at 
freshwater part of Škocjanski zatok Nature Reserve 
(Koper, SW Slovenia, UTM VL04); the species occurs 
regularly there since 2008, despite being recorded for 
the first time in Slovenia only in 2005

V soboto, 29.10.2011, smo se z družino odpravili v Naravni 
rezervat Škocjanski zatok. Tam sva z mamo zavila na krožno 
učno pot, medtem ko so drugi raziskovali mlako pri baraki. 
Pri prvi opazovalnici ni bilo ničesar, pri drugi pa sem 10 m od 
lin opazil dvoje podolskih goved, zraven njiju pa dve odrasli 
kravji čaplji. Ker sem v avtomobilu pozabil fotoaparat, ju 


